
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cпециальный проект ТПП РФ «Бизнес-Барометр коррупции» - 

это независимое исследование мнения предпринимателей с 

целью замера антикоррупционных настроений и оценки 

антикоррупционной политики в России. Торгово-

промышленной палатой России было проведено 

соответствующее исследование.  

 

 
 

Торгово-промышленная палата (ТПП) России провела 

исследование «Бизнес-барометр коррупции», согласно 

которому 39% предпринимателей считают, что уровень 

коррупции в стране снижается. В октябре прошлого года 

такого мнения придерживались 25% опрошенных. О росте 

коррупции заявили 9,5% респондентов, 31,8% изменений не 

увидели. Об этом сообщает РБК, ссылаясь на данные 

исследования. 

 

 С 13,1% до 10,3%, по сравнению с октябрьскими 

показателями. уменьшилось количество бизнесменов, 

сталкивающихся с коррупцией в работе. 72,1% респондентов 

заявили, что встречаются с коррупцией время от времени, 

еще 17,6% – никогда. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

По информации ТПП, наиболее часто с коррупцией 

предприниматели сталкиваются при получении разрешений и 

справок (39,1%) и во время контрольно-надзорной 

деятельности (34,5%). Предприниматели заявили о снижении 

коррупционных проявлений в сфере государственных и 

муниципальных закупок (с 32,4 до 30,1%). Заметнее всего, по 

мнению респондентов, снизилась коррупция в сфере 

соблюдения санитарных норм (с 25,5% до 19,6). 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рост коррупционной активности был зафиксирован при 

регистрации сделок с недвижимостью (26,2%) и в сфере 

закрытия бизнеса (с 12 до 18,2%), говорится в опросе ТПП. 

 

 
 

В опросе принимали участие порядка 40 тысяч 

предпринимателей. Опрос проводился анкетным способом. 

 

Источник: 

http://tatarstan24.tv/all-news/society/455654_predprinimateli-

schitayut-chto-uroven-korruptsii-v-rossii-snizilsya/, 

http://ach.tpprf.ru/barometer/. 
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Предприниматели считают, что уров ень коррупции в России снизился 
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